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Με τα μέλη της αποστολής, η οποία εκπροσωπεί τη Συριακή αντιπολίτευση που αφίχθη στη Μόσχα,
προκειμένου να συμμετάσχει στις συναντήσεις και διαβουλεύσεις εν όψει του υπό προετοιμασία
στο Σότσι στο τέλος του Ιανουαρίου 2018 Συνεδρίου του Συριακού Εθνικού Διαλόγου,
πραγματοποίησε συνάντηση στις 24 Ιανουαρίου 2018 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η
συνάντηση φιλοξενήθηκε στο χώρο του Τμήματος. Ανάμεσα στα μέλη της αποστολής ήταν οι
Αναπληρωτές Πρόεδροι της Επιτροπής κκ Τζαμάλ Σουλεϊμάν και Χαλέντ Αλ Μαχάμιντ, μέλος της
Επιτροπής κα Χιν Καμπαβάτ.

Από πλευράς του ΤΕΕΣ παρέστησαν ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Γραμματέας επί
Διαχριστιανικών Υποθέσεων, ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ, Γραμματέας επί Διαθρησκειακών
Υποθέσεων κα.

«Χαίρομαι που έχω τη δυνατότητα να συναντηθούμε στο χώρο του Τμήματος Εξωτερικών



Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, το οποίο όχι σπάνια αποκαλείται Υπουργείο
Εξωτερικών της Εκκλησίας, σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, αποτεινόμενος προς τους
προσκεκλημένους και πρόσθεσε, έχω επανειλημμένως επισκεφθεί τη χώρα σας και ενθυμούμαι την
ειρηνική και καλή ατμόσφαιρα, η οποία επικρατούσε στη Συρία προ της πολεμικής συρράξεως.
Θυμάμαι πως οι χριστιανοί και οι μουσουλμάνοι συνυπήρχαν ειρηνικά και αρμονικά».

Καθ’όλη τη διάρκεια του Συριακού η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, με αυξημένο ενδιαφέρον
παρακολουθούσε όλες τις εξελίξεις στη χώρα και αυτό επειδή μεταξύ άλλων στη Συρία κατοικεί
ένας μεγάλος αριθμός χριστιανών, τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. «Από την πρώτη στιγμή, καθώς οι
τρομοκράτες άρχισαν να καταλαμβάνουν τα Συριακά εδάφη, οι χριστιανοί έζησαν μεγάλη
τραγωδία. Πολλά χριστιανικά χωριά εξαφανίσθηκαν σχεδόν ολοσχερώς, ενώ τα ιερά
προσκυνήματα κατεδαφίσθηκαν ή βεβηλώθηκαν. Πολλές χιλιάδες χριστιανοί εγκατέλειψαν το
Συριακό έδαφος, ορισμένοι εξ αυτών για πάντα, ορισμένοι, όπως ελπίζουμε, θα μπορέσουν να
επανέλθουν».

Κατά τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα, τώρα όταν οι βασικές δυνάμεις των τρομοκρατών εκδιώθηκαν
από τη Συρία, χάρις κυρίως στην υποστήριξη του Ρωσικού στρατού, είναι ώρα να αρχίζουμε να
σκεφθούμε για την μεταπολεμική αποκατάσταση της χώρας. Εδώ απαιτείται η πολιτική διευθέτηση
και το ανθρωπιστικό έργο για την αναστήλωση των κατεστραμμένων υποδομών. «Ως εκπρόσωποι
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας βλέπουμε ότι ιδιαίτερη επικαιρότητα έχει το θέμα της
επιστροφής των Συρίων χριστιανών στις εστίες τους, συνέχισε ο Ιεράρχης. Για να επιτευχθεί
τουτο αυτοί πρέπει να πάρουν εγγυήσεις ασφάλειας και είναι ανάγκη να αποκατασταθούν οι
κατεστραμμένες οικίες και τα ιερά προσκυνήματα. Η Εκκλησία μας είναι πρόθυμη να συμβάλει κατά
το δυνατόν σε αυτή την υπόθεση».

Αφού ευχαρίστησε για την προθυμία συναντήσεως και τη θερμή υποδοχή ο Χαλέντ Αλ Μαχαμίντ
τόνισε: «Η αντιπροσωπεία μας έφθασε στη Ρωσία κατόπιν προσκλήσεως του Υπουργείου
Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Θεωρούμε σημαντικό να διεξάγουμε διάλογο με όλες τις
πλευρές για να καταλάβουμε πως να διευθετήσουμε την παρούσα σύγκρουση».

Επίσης υπενθύμισε ότι στη Ρωσία θα έχουν συναντήσεις με τον Υπουργό Εξωτερικών της Ρωσίας
κ. Σ Λαβρόφ, τους εκπροσώπους της Άνω και Κάτω Βουλής. «Τώρα ευρισκόμεθα μαζί σας και
χαιρόμεθα πολύ που επισκεφθήκατε τον τόπο μας και γνωρίζετε από κοντά τη ζωή πριν τη
σύγκρουση. Εκτιμούμε το ρόλο της Ρωσίας και την επιθυμία της να αναζητήσει πολιτική λύση του
Συριακού καθώς και τις ενέργειες, οι οποίες αποβλέπουν στον πόλεμο κατά της τρομοκρατίας στη
χώρα μας. Η παρουσία των Ρωσικών ενόπλων δυνάμεων είναι ευγγύηση της δημοκρατικής πορείας
της χώρας μας και του σεβασμού των δικαιωμάτων ολόκληρου του λαού».

Ακολούθησε η ανταλλαγή σκέψεων επί διαφόρων πτυχών της διευθετήσεως του Συριακού.

Περαίνων τη συνάντηση ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε: «Θέλουμε να αρχίσει, όσο το
δυνατό συντομότερα, όλο το γιγαντιαίο έργο της αποκαταστάσεως των υποδομών της Συρίας, της
ομαλοποιήσεως της ζωής των ανθρώπων, της επιστροφής των προσφύγων. Είναι σημαντικό να
προσφέρουν σε αυτό όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές της συγκρούσεως στη Συρία».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47759/
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